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ŠKOLA:



Gymnázium, Tanvald, Školní 305, příspěvková organizace
ČÍSLO PROJEKTU:

CZ.1.07/1.5.00/34.0434
NÁZEV PROJEKTU:

Šablony – Gymnázium Tanvald
ŠABLONA:


III/2 Inovace a zkvalitnění výuky prostřednictvím ICT
AUTOR:                                           Mgr. Ilona Bůtová
TEMATICKÁ OBLAST:                   Německá gramatika
NÁZEV DUMu:                               Auswendiglernen
POŘADOVÉ ČÍSLO DUMu:           7
KÓD DUMU:                                   IB_NJ_07
DATUM TVORBY:                          31. 8.2012
ANOTACE (ROČNÍK):                   Univerzální návod pro začátečníky i pokročilé. Zde použit text úrovně A2. Efektivní a zábavná metoda učení se textu zpaměti spočívá v jeho několikanásobném čtení s tím, že při každém dalším opakování se v přípravě vynechávají další a další slovíčka. Samotné učení se zpaměti celým hotovým textům je velmi účinné, protože kromě slovíček v kontextu podvědomě vnímáme i slovosled a tvary (V tomto konkrétním textu jde o jevy jako přívlastky, zápor, inf. s zu, rozkaz. způsob, préterita, slovosled po spojce spořadící denn a podřadící wenn, ve větě hlavní po větě vedlejší, třetí stupeň nepravidelného příd. jména, odlučitelnou předponu a slovní zásobu tematického okruhu „doprava“). Motivací k příběhu jsou domovní znamení, jejichž inovativní, názorné a kreativní zpracování lze najít v mých DUMech IB_NJ_01 – 06.
METODICKÝ POKYN:    Po přečtení prvního, celého textu bez vynechávek se ubezpečte, že žáci rozumějí příběhu. První vynechávky jsou pak voleny tak, aby se slovíčka při vnímání obsahu dala snadno domyslet. Něco lze naznačit i volbou barvy. Ostatní se vypouštějí, až když jsou tzv. oposlouchaná.   Kdyby slabší žáci nezvládali tak dlouhý text, lze pracovat např. jen s jedním odstavcem z každé stránky.                                        Text může číst celá třída sborově, čímž se zároveň okamžitě získává zpětná vazba jak pro učitele, tak pro samotné žáky.  Pokud se učitel s textem obeznámí dostatečně předem, může také napovídat gestikulací.   Poslední stránka už je jen pro dobrovolníky a pro zábavu, kdo to zvládl. Není cílem pamatovat si celý text jednou provždy, takže také není třeba zabarvovat všechna slovíčka, pokud jsou některá notoricky známá a  nechceme je procvičovat.  
Pokyn k eletkronické přípravě vlastního textu:  V době el. možností se dá text připravit mnohem snadněji než kdysi retuší v kopírovaných papírech. Slova nebo jejich části se nevymazávají, ale jen přebarví, a to stejným odstínem jako zvýraznění (nutné kvůli počtu slov). Tím také mezera po vynechaném slově zůstává stále stejná. Stačí ji označit do bloku a přebarvit, text se ukáže zpátky. Stránka se zkopíruje a přebarvují se další slovíčka. Některá slovíčka z předchozí strany lze vrátit do původního stavu, nemusejí se nutně přidávat jen mezery.

Text pochází z mého DUMu Hauszeichen 6 (IB_NJ_06),
                              zde je doplněn tímto názorným obrázkem:
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Ich komme aus einer kleinen Stadt. Dort gibt es keine Ampel. 
Einst musste ich  meine Eltern vom Flughafen abholen, und also durch Prag Auto fahren. Das war ein Problem, denn ich nahm das rote Licht immer in der letzten Sekunde wahr, erst als meine Schwester schrie: „Halt! Rot!“  Ich war einfach nicht gewöhnt, auf die Ampel zu gucken
Nach der Rückkehr malte meine Schwester  ein Zeichen in das Schild auf unserem Haus. Sie sagte: „Wenn du jeden Tag die Ampel siehst, ist es für dich das beste Training für eine gefahrlose Autofahrt!“
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